6 клас

Урок №43
Тема: Пропорції. Розв'язування задач і вправ
Мета: навчальна: закріпити знання, набуті на попередньому уроці, виробити вміння і відпрацювати стійки навички розв'язування рівнянь на основі властивості пропорції; сформувати вміння застосовувати набуті знання і навички до розв’язування задач
розвивальна: розвивати увагу, логічне мислення, навички аналізувати умову, шукати шляхи розв’язування задачі; 

виховна: виховувати пізнавальний інтерес.
Тип уроку: урок застосування та закріплення знань, вмінь, навичок.

Обладнання: навчальний підручник.

Девіз:«Початок є – кінця пізнанню немає!».

(К. Левітін)
Хід уроку
І. Організація класу.

Вітаюсь. Пропоную учням сісти і підготуватись до уроку.
Завданням нашого уроку є: 

виробити вміння і відпрацювати навички знаходження невідомих членів пропорції на основі властивості пропорції; 
сформувати вміння застосовувати набуті знання і навички до розв’язування задач. 

IІ. Актуалізація опорних знань 
1. Вправа «Мікрофон»
1. Що називають пропорцією? 

2. Як у буквеному вигляді можна записати пропорцію? 

3. Прочитайте запис a:b=c:d  або [image: image2.png]aln



 . 

3. Як у пропорції a:b=c:d  називають числа a і  d ? 

4. Як у пропорції a:b=c:d  називають числа b і c? 

5. Сформулюйте основну властивість пропорції

6. Як знайти невідомий член пропорції?

Тести. Відповіді до них позначені не звичними для нас літерами А, Б, В, а іншими літерами. Виберіть правильну відповідь на кожне з 5 тестових завдань, потім розташуйте одержані літери по порядку, і дізнаєтеся синонім до слова пропорція.

1. Складіть пропорцію з чисел  12;
2;
  8;
   3

	К
	Л
	М

	12:3=8:2
	12:8=2:3
	2:8=12:3


2. У пропорції  [image: image4.png]


середніми членами є числа…

	А
	Н
	Р

	18 і 30
	18 і 90
	6 і 90


3. У пропорції [image: image6.png]


крайніми членами є числа…

	А
	О
	У

	49 і 2
	7 і 14
	49 і 14


4. Яка рівність випливає з пропорції 16:12=32:24 відповідно до основної властивості пропорції

	Д
	С
	Т

	16·32=12·24
	16·24=12·32
	16:32=12:24


5. Яка пропорція випливає з рівності 3·6=2·9
	І
	А
	Е

	3:2=6:9
	3:9=2:6
	6:3 =2:9


Відповідь: КРАСА. Отже, пропорція і краса – це синоніми, недарма говорять: «Пропорція – це формула краси і гармонії». 

ІІІ. Мотивація пізнавальної діяльності.
Сьогодні ми поповнимо знання про пропорції, навчимося застосовувати знання на уроках математики і в повсякденному житті то ж недарма девізом нашого уроку є слова: «Початок є – кінця пізнанню немає!».
ІV. Розв’язування задач і вправ
1. Виконати № 572.
2. Виконати № 578

3. Розв’яжіть за допомогою пропорції задачі 
Задача 1 (пропорції на виробництві) На пошиття 14 однакових костюмів витратили 49 м тканини. Скільки таких костюмів можна пошити з 84 м цієї тканини? 
Розв’язання

Тканина
 Костюми
     49 м     –  14 шт 

     84 м     –  х шт 

Відношення  [image: image8.png]-



 і [image: image10.png]


 рівні, оскільки кожне з них показує, скільки треба тканини, щоб пошити 1 костюм.

Записуємо пропорцію: [image: image12.png]-



 = [image: image14.png]


. Невідомий крайній член пропорції. 

Знаходимо: [image: image16.png]


=24 (костюми)

Задача 2 (пропорції і здоров’я людини). У 100 грамах чорної смородини міститься приблизно 0,25 грама вітаміну С. Скільки грамів чорної смородини потрібно з’їсти людині за день, якщо 1 добова доза вітаміну С складає 0,05 грама?

Розв’язання.

Смородина
 Вітамін С

     100 г     –  0,25 г 

      х г        –  0,05 г 

Відношення  [image: image18.png]0,25

100



 і [image: image20.png]0,05




 рівні, оскільки кожне з них показує, скільки г вітаміну С міститься в 1 г смородини.

Записуємо пропорцію: [image: image22.png]0,25

100



 = [image: image24.png]0,05




. Невідомий крайній член пропорції. 

Знаходимо: [image: image26.png]100005 _ 5 _ 500

0.25 025 2%



=20 (г)

Відповідь:  1 людині на добу вистачить 20 г чорної смородини.

Таким чином, розглянуті задачі наглядно ілюструють, що пропорції широко застосовуються в різних сферах діяльності людини. Але є особлива пропорція, з якою ми зараз ознайомимося. 
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Золота пропорція або  золотий переріз 
Про золотий переріз знали ще в Давньому Єгипті й Вавилоні, в Індії та Китаї. Великий Піфагор створив таємну школу, де вивчалася містична суть «золотого перерізу».
Суть золотого перерізу в тому, що менша частина відрізка відноситься до більшої, як більша - до цілого.     a : b = b : c 
У  побутовому варіанті пропорція золотого перерізу - це приблизно 5:8, а ще точніше – 8:13.
V. Підсумок уроку.

Оцінювання учнів

Вправа «Незакінчені речення» 
Учні працюють з відкритими реченнями, продовжуючи  їх: 
· «На сьогоднішньому уроці я дізнався(лася) …» 
· «Найбільше мені сподобалось…» 
· «Найважливішим відкриттям для мене було …»
VІ.Завдання додому: 

§ 13, ст. 93-96, повторити правила. Виконати: №573(1,5), 579.









